

# 闻梅赏景，最美冬天在此

## 星报小记者昨把合肥植物园“访”了个遍

□ 宇胜 记者 董艳芬 文/图

“有谁知道这个梅花的品种？”“能够区分出梅花和蜡梅么？”“单瓣、重瓣、重瓣是什么意思？”……书上的梅花到了植物园里，一下子多出了这么多的学问。昨天上午，合肥植物园迎来一批小客人，他们是星报小记者，免费去游玩学习的。低温没能阻拦孩子们的学习劲头，走进合肥植物园，闻梅香、赏冬景、观看蝴蝶展，他们快乐地将植物园“访”了个遍。



植物园老师教大家识别梅花种类

### “龙游梅”≠“游龙梅”，梅花知识不少

为了在梅花丛中观察各色梅花的优美姿态，用相机记录最美梅花美景，了解梅花生长特性，昨天一大早，几十名星报小记者早早来到集合地点，相机、手机装备齐全，迫不及待地想要见识见识植物园的梅花。

在植物园宇老师带领下，小记者们来到一棵龙游梅花前，看着宛若游龙般的梅花，大家啧啧称奇。老师招呼小记者们看不远处的一棵游龙梅花时，小记者们提出了问题：“为什么这两棵梅花在名字上有区别，它们是一个品种么？”

原来，“龙游梅”和“游龙梅”名称上相似，都是梅花的一种，但实质区别很大。龙游梅枝干自然扭曲，树冠散曲自然，宛若游龙。其花复瓣、其色雪白、其香犹若脂，既可赏花又可赏枝，是难得的盆景上品。游龙梅是对耐整形修剪，发枝力强的梅花，用棕丝扎、铁丝缠等人工技艺进行整形修剪，形成“苍劲虬曲”的格式，满足人们的感官欣赏。

据了解，目前，合肥植物园梅花专类园占地约120亩，园内梅花正含芳吐蕊，等待大家前往呢！

### 40万一只“蝴蝶”，小记者们开眼界

辨别完梅花，小记者们来到了艺梅馆内，宇老师带领大家走进了陈俊愉陈列馆，向小记者们介绍着这位中国观赏园艺学界泰斗，中国园林植物与观赏园艺学科的开创者和带头人。

接着，小记者们来到珍稀濒危动植物科普展馆内，展馆内不仅有珍稀濒危的植物，还有多种珍稀的蝴蝶和昆虫标本。“标本室里有来自16个国家的珍贵蝴蝶标本，有上千份，最贵的蝴蝶标本在国际市场可以卖到40万元。”蝴蝶标本室的工作人员给小伙伴们好好上了一堂昆虫标本“科普课”。据了解，最贵蝴蝶标本是来自西藏的紫斑环蝶，目前数量稀少且名贵，生活在密林竹林中。紫斑环蝶的翅面上有四片蓝色斑块，像四朵宝石花。

看着孩子们玩得不亦乐乎，家长们纷纷表示，感谢星报精心组织的活动，给了孩子们与大自然亲密接触的机会，增长了见识，也给了家长和孩子一起愉快相处的机会。他们纷纷表示，以后会多多关注和支持星报小记者活动。



## 长丰草莓大棚一氧化碳中毒追踪：又有两名中毒者入院 所幸均无生命危险

星报讯(记者 朱红) 长丰县水湖镇多位村民因给大棚内草莓加温致使一氧化碳中毒，导致4人死亡，7人受伤(本报昨日重点报道)。市场星报、安徽财经网记者25日上午从长丰县人民医院了解到，24日晚上医院又接收了两名中毒患者。目前，9名伤者中，已有4名出院，5名仍在接受治疗，但均没有生命危险。

## 年货展只剩一周时间 记得周六去会场领礼包

星报讯(记者 董艳芬) 虽然合肥正在经历多年不遇的寒潮，但第八届合肥年货展的现场始终火热。需要提醒的是，为期16天的第八届合肥年货展只剩下最后一周展期，市民一定要抓紧。

每届合肥年货展，都齐聚天南海北的商家，透过那些种类繁多、特色各异、风味不同的年货，让合肥人大开眼界。买回去的一包大枣，几斤年糕，蕴含着丰富别样的“年味”。市场星报、安徽财经网记者了解到，截至1月24日，本届合肥年货展已吸引市民约90万人次，预计交易额已突破4亿元。

“很多展商在年货展开幕初期带的货都不是特别多，合肥市民购买年货的热情很高，有的展商一天不到货就卖空了，就抓紧调货过来。”年货展组委会工作人员告诉记者，补货最为频繁的当属热带水果、零食、鲜肉等。每天凌晨4、5点钟，物流车就已经开始忙碌，展商们把年货上架销售，确保合肥市民都能买到新鲜年货。据介绍，组委会还专门在现场设置了仓储区，方便展商们调配货品。

本报联手活动组委会推出的“晒年货，赢大奖”活动即将进入尾声，市场星报微信小编将随机抽取20名中奖读者名单，本周六上午9:30-11:00，获奖读者(以微信小编通知为准)请前往位于明珠广场附近的国际会展中心年货节现场领取一份价值200元的年货大礼包。

领取地址：国际会展中心6号门附近年货展组委会办公室。

## “宣酒·安徽首届观众年货节”来啦！

猴年临近，合肥市民采购年货有了好去处。1月28日至31日，由安徽电视台公共频道和宣酒集团联合举办的“宣酒·安徽首届观众年货节”将在合肥奥体中心举办。本次年货节，宣酒集团为了庆贺连续5年成为安徽畅销白酒、答谢消费者，特和公共频道联合推出的“百万红包大派送”活动尤其值得期待。

### 最给力：百万红包大派送

为庆贺宣酒连续5年成为安徽畅销白酒，公共频道和宣酒联合推出了“百万红包大派送”，这无疑也是本届年货节最劲爆环节。1月28日至31日，到奥体中心年货节现场的市民都有机会将宣酒带回家，届时分时段共计摇出价值50万元宣酒，摇到即可拎走。

此外，2月1日“小年夜”公共频道《夜线60分》节目里将推出一期特别节目“说年货，话年俗”。观看节目同时，在特定时段内打开手机微信摇一摇，就有机会获得宣酒提供的50万现金红包！

## 海豚“首秀”，合肥海洋馆喊你来！

报名电话 0551-64376949，抢名额吧

星报讯(记者 董艳芬) 海豚，水中精灵，它用它的可爱、灵动、聪明、善良、天生与人亲近等特性在人们心中一直都是最温柔的所在，现在你有这样一个机会可以与合肥海洋馆可爱海豚亲密接触！

今年2月1日，合肥海洋馆二期表演馆即将开馆，1月28日，二期表演馆将举办海豚“首秀”活动，

### 最好玩：明星主持帮砍价

形式多样的现场活动，好玩之外，也为消费者带来实实在在的实惠。你看中哪件年货，还想价格再优惠一点，就可以请公共频道主持人现场帮忙砍价，大亮、陶皖星、覃子真等悉数出场，成功率百分之百哦！如果你没采购年货打算，只要去活动现场，就有机会获得各式各样免费年货大礼包！

### 最便捷：各类年货一站购齐

本届年货节场面宏大，展览面积达29000平方米，分为八主题展示展销区，多个知名品牌现场进行产品展示。场地布置轻松休闲，市民能在快乐的氛围中选购想要的年货。

此次年货节上产品丰富，集中了最优质的年货资源，无论是日常消费用品，还是酒水等大宗年货，应有尽有，种类齐全。当然，如果市民想尝一尝具有地域风貌的特色年货也不会白来，东北木耳、大连海参、天山贡羊等数十种特色年货，任你选购。 华州

想不想亲眼目睹表演盛况，现场体验采访，与海豚明星来一次最亲密的接触呢？机会来了，市场星报小记者联合合肥海洋馆推出“星报小记者，约会海豚明星”活动，凭星报小记者证可以免费进入海洋世界二期看海豚首秀，即日起开始报名啦，赶紧拨打报名咨询电话 0551-64376949 抢名额吧。

## 困难群体 可预订“年货代购”服务

星报讯(张奇元 刘亚萍 星级记者 俞宝强) “以往每到过年的时候，感觉孤独，自己行动不便，出门购买年货也不方便。今年可好了，社区提供‘年货代购’服务。”家住合肥南七街道航鑫家苑小区的失独老人黄汉芹说道。据悉，近日，该街道推出帮居民订购年货服务，采取线上和线下两种方式，居民不出社区就有人帮忙代购年货。

还有不到20天就过年了，家家户户都忙着采购年货。可是一些失独老人、空巢老人和残疾居民却为购买年货犯愁。日前，南七街道在丁香社区开通“年货代购”服务，只要是家住南七辖区的失独老人、空巢老人、残疾居民等困难群体，实在不方便前往购买年货的居民，都可以前往社区办事处“下单”。

据了解，目前街道代购年货服务刚刚开始，如果有困难居民有需要，得抓紧时间前往社区订购，地点：南七街道洪岗路丁香社区。